
　反射テスト　文章題　倍率　0902

1. 　次の文章を読んで問に答えよ.（ S 級 1分 30秒, A級 3分, B 級 5分, C 級 7分 ）

（1）　 A,B 2種類のジュースがあり, 昨日は合わせて 400本売れた. 今日売れた本数は, 昨日に比べて Aが 20％, B が 10％
それぞれ減り, 合わせて 330本であった. 昨日売れた A,B のジュースの本数をそれぞれ求めよ.

（2）　ある品物を定価のx割引きで売ると, 売上個数が 2x割増しになり, 結果売上は 12％増しとなった. xの値を求めよ.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の文章を読んで問に答えよ.（ S 級 2分 10秒, A級 4分, B 級 6分 30秒, C 級 9分 ）

（1）　去年の在校生は 490人いた. 今年男子の人数は去年の 5％増になり, 女子の人数は 4％減になったため, 今年の在校生
は 492人である. 今年の男子, 女子それぞれの人数を求めよ.

（2）　ある品物を定価のx割引きで売ると, 売上個数が (x+ 3)割増しになり, 結果売上は 2％増しとなった. xの値を求めよ.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


　反射テスト　文章題　倍率　0902　解答解説
1. 　次の文章を読んで問に答えよ.（ S 級 1分 30秒, A級 3分, B 級 5分, C 級 7分 ）

（1）　 A,B 2種類のジュースがあり, 昨日は合わせて 400本売れた. 今日売れた本数は, 昨日に比べて Aが 20％, B が 10％
それぞれ減り, 合わせて 330本であった. 昨日売れた A,B のジュースの本数をそれぞれ求めよ.

昨日売れた A,B のジュースの本数をそれぞれx , yとおく. 　　　←☆まず宣言！

今日売れた本数と昨日本数を比べると,

Aは 20％減だから, 　 1− 0.2 = 0.8倍　⇒　今日売れた Aの本数は 0.8x

B は 10％減だから, 　 1− 0.1 = 0.9倍　⇒　今日売れた B の本数は 0.9y{
昨日は合わせて 400本売れた ⇒ x+ y = 400 　… 1⃝
今日は合わせて 330本売れた ⇒ 0.8x+ 0.9y = 330 　… 2⃝

1⃝, 2⃝の連立方程式を解いて, 　 x = 300 , y = 100

　　　　答え　
{
昨日売れたジュースA ～ 300本
昨日売れたジュースB ～ 100本

（2）　ある品物を定価のx割引きで売ると, 売上個数が 2x割増しになり, 結果売上は 12％増しとなった. xの値を求めよ.

★値段の倍率×売上個数の倍率 =売上の倍率
簡単な例でいうと, 値段が 2倍, 売れた個数が 3倍になったら, 売上は 2× 3 = 6倍 になる.

　定価は,
(
1− x

10

)
倍

　売上個数は,
(
1 + 2x

10

)
倍

　売上は, (1 + 0.12) = 1.12 倍

∴　
(
1− x

10

)(
1 + 2x

10

)
= 1.12

⇔　 1 + 2x
10

− x
10

− 2x2

100
= 1.12

⇔　 1 + x
10

− 2x2

100
= 1.12

⇔　 100 + 10x− 2x2 = 112　←両辺× 100

⇔　− 2x2 + 10x− 12 = 0

⇔　 x2 − 5x+ 6 = 0

⇔　 (x− 2)(x− 3) = 0

⇔　 x = 2 又は x = 3　…答え

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の文章を読んで問に答えよ.（ S 級 2分 10秒, A級 4分, B 級 6分 30秒, C 級 9分 ）

（1）　去年の在校生は 490人いた. 今年男子の人数は去年の 5％増になり, 女子の人数は 4％減になったため, 今年の在校生
は 492人である. 今年の男子, 女子それぞれの人数を求めよ.

去年の男子をx人, 女子を y人とする. 　　←☆まず宣言！

x人の 5％増は x× (1 + 0.05) = 1.05x

y人の 4％減は y × (1− 0.96) = 0.96y{
去年の在校生 ⇒ x+ y = 490 　… 1⃝
今年の在校生 ⇒ 1.05x+ 0.96y = 492 　… 2⃝

1⃝, 2⃝の連立方程式を解いて, 　 x = 240 , y = 250

よって今年の在校生は, 　
{
男子 ～ 240× 1.05 = 252人
女子 ～ 250× 0.96 = 240人

　…答え

（2）　ある品物を定価のx割引きで売ると, 売上個数が (x+ 3)割増しになり, 結果売上は 2％増しとなった. xの値を求めよ.

★値段の倍率×売上個数の倍率 =売上の倍率
簡単な例でいうと, 値段が 2倍, 売れた個数が 3倍になったら, 売上は 2× 3 = 6倍 になる.

　定価は,
(
1− x

10

)
倍

　売上個数は,
(
1 + x+ 3

10

)
倍

　売上は, (1 + 0.02) = 1.02 倍

∴　
(
1− x

10

)(
1 + x+ 3

10

)
= 1.02

⇔　 1 + x+ 3
10

− x
10

− x(x+ 3)

100
= 1.02

⇔　 1 + 3
10

− x2

100
− 3x

100
= 1.02

⇔　 100 + 30− x2 − 3x = 102　←両辺× 100

⇔　− x2 − 3x+ 28 = 0

⇔　 x2 + 3x− 28 = 0

⇔　 (x+ 7)(x− 4) = 0

⇔　 x = −7 又は x = 4

x > 0 より, 　⇒　 x = 4　…答え

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

